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Mostra total: 617 comerços 

Treball de camp: Enquesta presencial als comerciants dels Eixos 

Recollida de dades: del 18 al 20 de Gener de 2016 

Inici de la sèrie: 2010 
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• Valoració per part del comerciant de l’actitud, els 
hàbits i el comportament dels compradors 

Compradors 

• Anàlisi de la pressió exercida pels proveïdors i 
competidors 

Estat de la competència 
i proveïdors 

• Evolució de les vendes, dels costos  i de la 
plantilla 

Evolució del negoci 

• Predicció per part dels comerciants sobre 
diferents aspectes respecte del pròxim trimestre 

Futur 

• Aspectes rellevants pel quart trimestre del 2015 Addicionals 
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18,4% 

35,0% 
17,8% 

18,0% 

10,8% 

Alimentació

Equipament de les persones

Equipament de la llar

Serveis i professionals

Oci, lleure i cultura
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51,7% 

34,3% 

13,9% 

Per sota de 300.000€ 

Entre 100.000€ i 300.000€ 

Més de 300.000€ 



• Valoració per part del comerciant de 
l’actitud, els hàbits i el comportament 
dels compradors 

Compradors 
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Percepció d’actitud del comprador  
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Percepció d’actitud del comprador  
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Percepció d’afluència de compradors 
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TTB – Top two boxes – Totalment d’acord + D’acord 
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• Anàlisi de la pressió exercida pels 
competidors 

Estat de la 
competència 
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Augment de la competència 
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Augment de la competència – Desagregació per sectors 
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Ha disminuït molt   Ha disminuït       S'ha mantingut     Ha augmentat         Ha augmentat molt 
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Pressió amb ofertes i descomptes 
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Ha disminuït molt Ha disminuït S'ha mantingut Ha augmentat Ha augmentat molt 

Quantitat ofertada de productes 
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• Evolució de les vendes, dels 
costos  i de la plantilla 

Evolució del negoci 

18 



19 

Tiquets de caixa 
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Facturació 
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Facturació mitjana – Desagregació per sectors 
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Lloguer 

0,2% 

0,1% 

4,9% 

1,2% 

-1,5% 

0,2% 

0,1% 

0,4% 

0,7% 

1,2% 

0,8% 

1,6% 

1,4% 

0,5% 

0,6% 

0,8% 

-10,0% -8,0% -6,0% -4,0% -2,0% 0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0%

T1 2012

T2 2012

T3 2012

T4 2012

T1 2013

T2 2013

T3 2013

T4 2013

T1 2014

T2 2014

T3 2014

T4 2014

T1 2015

T2 2015

T3 2015

T4 2015



23 

Llum Aigua i gas 

*El T3 2014 mostra el cost de la Llum, Aigua i Gas de manera conjunta. 
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Costos laborals 
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Costos de compra 
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Mitjana d’increment Costos i Facturació 
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Variació anual de la Facturació i Tiquets de Caixa (2014-2015) 
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Facturació per mesos 
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Variació 2014-2015 del volum de ventes 
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Factors que han motivat la campanya de Nadal 

Molt poca Poca Ni poca ni molta Bastant Molta 

Pregunta: Indiqui la importància dels factors que han mtivat l’evolució de la campanya de Nadal 
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Evolució de les activitats d’activació comercial 

55,90% 

78,80% 

47,00% 
56,5% 

90,30% 

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

Cyber Monday Avui comença
Nadal

Black Friday

Grau de coneixement 
2014 2015

54,50% 

71,70% 74,00% 

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

Cyber Monday Avui comença
Nadal

Black Friday

Està d'acord amb la 
campanya? 

25,10% 
20,70% 

13,50% 

31,70% 

44,40% 

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

Cyber Monday Avui comença
Nadal

Black Friday

Participació 

35,60% 
29,40% 30,50% 

58,30% 62,7% 

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

Cyber Monday Avui comença
Nadal

Black Friday

Interès per tornar-hi a 
participar 



32 

Evolució de la facturació 

Gener 

 
Global Estiu Juliol (1ª Setmana) 

2016 -0,98% 

2015 -2,94% 0,88% 0,53% 

2014 - 0,02 % -1,9% 0,44 % 

2013 -4,42% 0,23% 
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Seguiment de la Llei Catalana malgrat la suspensió 
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Inici de promocions, descomptes i rebaixes 

El 41,5% realitza més ofertes o descomptes que el mateix trimestre de l’any anterior 
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Tipologia d’ofertes realitzades 

Pregunta: Quin promig de descompte ha realitzat en les promocions I rebaixes? 
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Tipologia de promocions realitzades per sectors 

Pregunta: Quin promig de descompte ha realitzat a les promocions? 
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Tipologia de rebaixes realitzades per sectors 

Pregunta: Quin promig de descompte ha realitzat a les rebaixes? 
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Impacte sobre el Marge de beneficis 

Pregunta: Quan realitza ofertes, promocions I descomptes qui assumeix el cost del descompte? 
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Impacte sobre el Marge de beneficis per sectors 

Pregunta: Quan realitza ofertes, promocions I descomptes qui assumeix el cost del descompte? 
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Impacte sobre el Marge de beneficis per sectors 

Pregunta: Quan realitza ofertes, promocions I descomptes qui assumeix el cost del descompte? 
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Comprador nadalenc 
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Evolució anual 

3,46 

3,54 

3,70 

3,82 

2,76 

3,35 

2,94 

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Només compren allò que han vingut a comprar

Els costa més decidir-se

Fan compres més petites i controlades

Compren més productes amb ofertes i/o descomptes

Paguen més en metàl·lic que amb tarjeta

Molts entren i no compren

Son menys fidels

Totalment en 

desacord 

En desacord Ni d’acord ni 

en desacord 

D’acord    Totalment d’acord 



43 

Percentatge de comerços que han obert 
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Quants dels 11 diumenges festius ha obert? 
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• Predicció per part dels comerciants 
sobre diferents aspectes respecte del 
pròxim trimestre 

Futur 

45 



46 

Vendes 
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Vendes 

Disminuir molt      Disminuir           Mantenir-se Augmentar Augmentar molt 
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Equip de treball: Josep-Francesc Valls, catedràtic del Departament de Direcció de Màrqueting d’ESADE; Itziar Labairu 
Trenchs, Investigadora d’ESADE 

Comitè Assessor ICOB: Vicenç Gasca, President Fundació Barcelona Comerç; Salvador Albuixech, Vice-president Fundació 
Barcelona Comerç; Alfons Barti, Director Fundació Barcelona Comerç 

Experts del comerç a Barcelona: Prosper Puig, Propietari Cansaladeria Puig; Vicens Bailón, President del Marcat d’Horta; 
Tino Mora, President del Gremi de Fruiters; Alejandro Goñi, President PIMEC Comerç; Jordi Torrades, Gerent Institut 
Municipal de Mercats; Bernat Morales, Director Relacions Externes a Catalunya de Mercadona; María Segarra, Directora 
Competitivitat i Formació, Cambra Comerç de Barcelona; Benito García, Director General Benitosports; Ramón Segarra, 
Propietari Drogueries Rovira; Francesc Llibre, Propietari Llibre Casastyl; Magí Martí, Expert comerç Indústria tèxtil; Artemi 
Nolla, President AN Grup; Antoni Parera; Santiago Pagés, economista y expert en comerç; Gabriel Jané, director general La 
Mallorquina. 


